



## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 李春奎检查春节安全生产、疫情防控及节日保供工作

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 2月10日,县委书记李春奎率县应急管理局、县交通局、县市场监管局等部门负责人,深入我县部分企业、社区、商超和交通站点,检查春节期间疫情防控、安全生产、节日保供等工作。李春奎强调,各相关部门要高度重视,切实履行“一岗双责”,抓好春节期间安全生产工作和常态化疫情防控工作,确保全县群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

在县应急管理行政执法支队、渝宜高速巫山收费站等地,李春奎检查了疫情防

控和春运安保工作,并详细了解客流规模、运力组织、值班值守、应急预案等情况。李春奎要求,交通运输部门要高度重视节日安全生产工作,切实强化安全生产责任,把做好旅客安全关口,确保安全运营。同时,要加强值班值守,强化巡查、监控等手段,强化服务质量,杜绝超载超速、疲劳驾驶等违法行为,让广大市民平安有序出行。此外,要加强非煤矿山和危化企业的安全监管和安全生产工作,确保节日安全。

位于克拉大都会的都会联华超市内,各类商品琳琅满目,前来采购年货的市民

络绎不绝,年味很浓。李春奎走进超市,在粮油、蔬菜、肉类等摊位前驻足,了解货源供应和价格等。得知市场供需两旺、价格平稳,李春奎十分高兴。他叮嘱超市负责人,要强化常态化疫情防控,采取严格的环境监测和卫生措施,保障好食品物品安全。各有关部门要加强市场监测监管,确保重要商品市场供应和价格平稳运行,确保生活必需品不断档、不脱销。

当日,李春奎还检查了医院疫情防控、社区建筑消防安全、特种设备安全防护等工作。

李春奎强调,各级各部门要按照县委、县政府工作安排,进一步压实责任、强化措施,统筹做好春节期间的安全生产、疫情防控和和服务保障各项工作。要持续抓实抓细常态化疫情防控,加强人员密集场所管控和重点人群健康管理。要加强生活物资保障和能源保供,营造春节良好氛围。要切实抓好安全生产,加强道路交通、建筑消防、危化品、旅游等安全管理,严防重特大安全事故发生,让全县人民度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

县领导乔澍、雷兵一同检查。

本报讯 (记者 王忠虎) 2月14日(农历正月初三),县委副书记、县长曹邦兴前往位于边贸中心的侏罗世界游乐园、旅发集团游乐园检查疫情防控、安全保障等工作。

当日,巫峡大地春光明媚。巫山侏罗世界游乐园里人山人海。入园口,工作人员手持扩音器指挥着车辆停放,提醒入园的游客佩戴好口罩,入园进行体温检测。只见游客们排队有序进入游玩,秩序井然。

“今天接待了多少客人?”曹邦兴询问游乐园负责人。当得知入园人流量超10万人次时,曹邦兴要求,一定要切实做好疫情防控工作,入园必须要佩戴好口罩,开展体温检测。要强化安全意识,每天做好设施设备的安全检查工作,确保万无一失,为游客提供坚实的安全保障。

曹邦兴说,巫山侏罗世界游乐园建成开园,使游客来巫山有了玩的地方。从开园以来的游客量看,效果很好。那么,就更要高度重视安全工作,因为安全就是效益。工作人员必须按照要求规范操作。同时,做好服务工作,特别是车辆停放,游客有序进入等。期间,曹邦兴还与游客亲切交谈,了解游玩的感受。

据了解,巫山侏罗世界游乐园自2月9日正式开园,当天接待游客就达2.5万余人,逐日呈直线上升。12日,游客人数升至12万余人;13日,游客人数攀升至15.3万余人。吸引了周边的云阳、奉节、巫溪及湖北巴东等县的客人前来游玩。

随后,曹邦兴还前往旅发集团游乐园进行了检查。

县领导黄勇、乔澍一同检查。

## 曹邦兴检查游乐园疫情防控、安全保障等工作

## 曹邦兴前往金坪乡开展节前走访慰问活动

本报讯 (记者 龚傲) 2月10日,县委副书记、县长曹邦兴前往金坪乡开展节前走访慰问活动,看望慰问部分困难老党员、贫困户以及一线医护人员,为他们送去慰问金或慰问品,并致以新春的祝福。

生活情况,当得知其曾在村支两委担任31年的村干部时,曹邦兴为其点赞并表示,老党员、老干部是巫山发展的宝贵财富,要把他们的冷暖放在心上,了解他们的思想动态和诉求,有针对性地解决困难、送去温暖。

在连山村贫困户陈昌润的家中,当得

知其丈夫因意外事故导致其丧失劳动力,生活已不能自理时,曹邦兴鼓励其要坚定信心,相信随着孩子的成长日子会越过越好,同时叮嘱随行人员,要及时跟进,落实各项帮扶措施,积极帮助他们解决困难。

在金坪乡卫生院,曹邦兴详细了解了该卫生院的春节值班安排以及疫情防控等

各项工作开展情况,并对他们坚守岗位,为全乡人民身体健康工作作出的贡献给予肯定,希望他们认真履行岗位职责,做好本职工作,保障全乡人民群众过一个欢乐祥和的新春佳节。

县人大常委会副主任朱宏祥一同慰问。

## “当代愚公”毛相林获评感动中国2020年度人物

本报讯 (记者 向勇) 2月17日,感动中国2020年度人物名单公布,有“当代愚公”之称的竹贤乡下庄村支书毛相林入选。“能让村民们过上好日子,我再苦再累都值得,未来我们还要发展生态旅游,让每一个农户都吃上旅游饭,过上更好的日子。”当天晚上,谈及获奖感受,毛相林激动地告诉记者。

毛相林曾带领村民在悬崖峭壁上凿石修路,历时7年铺就一条8公里的“绝壁天路”。他又积极培育产业,种植了脐橙、西瓜等特色农产品,收获的果实通过“绝壁天路”源源不断地运往山外。2015年,下庄村在我县率先实

现整村脱贫,2019年全村人均年收入达到1.2万余元,比路通前翻了40多倍。

当晚,我县组织了当地党员干部集中观看颁奖典礼。“毛相林不等不靠、敢想敢干的精神是我学习的榜样。在接下来的工作中,我将向毛相林看齐,把初心和使命融入到实际工作中,做好群众关心的每一件小事。”集仙社区支部书记李自培告诉记者。

“敢向绝壁要天路,毛相林用苦干实干书写了当代愚公精神,为我们树立了标杆。接下来,我们将对照榜样,以绝壁修路的勇气和决心巩固脱贫成果,推动乡村振兴落地见效,真心为群众办好每一件实事。”县扶贫办主任朱钦万说。

## 巫山“交通人” 守护平安路



执法人员正在检查车辆。

本报记者 向海燕 文/图

春节越来越近,春运越来越忙,对于县交通运输综合行政执法支队来说,春节期间,一边是陪伴家人,享受天伦之乐的时间,一边是肩沉甸甸的交通执法重任,得与失间,他们选择了后者,在平凡的岗位上书写了不平凡的篇章。

2月9日,记者跟随交通执法人员余祥林一起,开始了一线执法人员的日常“执法之旅”。

“这个年三十还上班吗?”

“上啊。”

“知道了,那还是小年夜一起(和父母)吃个饭。”

早上5点多,天还没有亮,余祥林结束和妻子的对话,转身出门,赶着去上班。

余祥林是县交通运输综合行政执法支队的一线执法人员,从事交通执法工作已20多年,他与家人一起度过除夕夜的日子屈指可数。

“年三十不陪家人,家人没有意见吗?”记者问道。

“我不上班,就是同事上班,大家都一样。这么多年下来,家里人都习惯了,年三十跟平常没有两样。”余祥林一边开车前往执勤点一边回答。

早上六点,余祥林准时到达高速公路出入口执勤检查站,风冷飕飕的,过往车辆并不多,他仍然眼观四路、耳听八方,眼睛如同扫描仪一般,对过往车辆仔细检查。偶尔搓搓双手,跺跺脚。“今天还好,没下雨,只是手脚有些冷。”站立在检查站,他虽然说得轻松,但在冷风中,来回走动,记者的手已冷得有些握不紧笔了,双脚站得发麻。

上午10点多,路上车流量开始增多。检查

站的5名执法人员也忙碌起来。

“请靠边停车,到执法站接受登记、检查。”检查中,余祥林发现一网约车车容车貌不规范。

“不就是罚款嘛,赶快罚了我好走。”面对检查,驾驶员有些不耐烦。余祥林也不生气,反复提醒驾驶员应把车辆的清洁卫生和防疫措施做到位。一番交流后,驾驶员点点头离开。

一上午,交通执法人员共检查了上百台车辆,期间,挨了不少驾驶员的白眼冷语,但执法人员没有丝毫怨言。

中午12点,余祥林和同事们正打算回到单位吃午饭,这时,他接到一通电话。有市民举报在教师新村方向出现一出租车拒载现象。

余祥林挂断电话后,与两名同事火速赶往现场,处理完拒载事件后,时间已是下午1点,还来不及吃午饭,他们又接到了举报电话,他们只能选择在路上解决午饭问题。

对于交通执法人员来说,越是一家人团圆的时候,越是他们舍小家顾大家的时候,由于工作时间的不确定性,完全打破了执法人员的生物钟,睡觉、吃饭这些最基本的都失去了常态。

(下转第二版)

## 雨水到 春来早

2月18日,巫峡镇西坪村,洁白的樱花与远山、碧水、彩虹桥交相辉映(如图)。

时逢二十四节气中的雨水。随着气温的回升,巫峡

两岸,金黄的菜花、洁白的樱花、粉色的杏花等次第开放,呈现出一幅春回大地的美丽景色。

记者 王忠虎 摄



责编:方丹